

寶吉祥文史教育協會第三屆中小學生成語故事徵文比賽
(電腦打字格式)

篇名：美不勝收

蒼翠潔淨的一抹綠，是迴蕩在山野間美妙的歌聲，輕吟喚醒點點綻放的繽紛，似蒼穹莞爾；金陽絲絲燦爛的擁抱，令人徜徉其中柔和。我佇足石磚上遠眺，那是茁壯於樓層矗立的都市裡，不曾望見的美。

依稀記得步往三年級的溽暑，或許是愛上熙來攘往的愉悅？抑或醉心櫛比鱗次的高樓？習慣視線所及，盡是成長在城裡的一屋一瓦，竟在不知不覺中，忘卻人們原先生存的大自然。滿心期待師長發下戶外教育通知單，一心只念著「又會到哪兒觀光工廠？或到深藏文物的博物館？」沒想到，迎面而來的，是粉碎期待的幾個大字——

郊外踏青！

金烏高照，一輛遊覽車帶我駛離都市，卻忘了帶走留戀不捨的眼眸。原先活潑外向的我，也被迫展開與沉默的對白。眼角餘光背山稜切割，不見整齊有致的窗櫺，只存在一片寧靜的藍。我踏向那不像石磚水泥般穩固的草原，拌上一股潮濕的泥濘，成了我珍藏球鞋無法共存的夢魘。一往攀藤附葛的山巒，沿途更是直冒冷汗，不僅是植物的尖刺及倒鉤，弄得我們衣袖一片狼藉，加上襲來的刺骨山風，不禁令我雙唇發紫。

正當我想半途而廢時，一聲興奮的尖叫，瞬間聚集了數十人。原來，是我們在城鎮裡望不見的保育物種，讓疲累的我，因好奇點亮細心觀察的光芒。山溝旁的林邊，蜷曲著看似家貓的石虎，難分辨的毛色，甚至讓發現者存疑；可牠額前的雙白線，是從古至今令人一目了然的特徵，雖不願親近於人，但發亮的瞳眸，是在都市叢林中未曾謀面的閃亮啊！高聳的山花檉、層次鮮明的片麻岩……盡是這片自然天地才能望見獨一無二的美。在師長引導下，接二連三觀察到的，除了這些驚奇，還有好友的連連驚聲歡呼，連我也沉醉其中，不禁莞爾。

這段過程宛如暮鼓晨鐘，令我恍然大悟。誠如雕塑大師羅丹所言：「世界不是缺少美，而是缺乏發現美的眼睛。」其實山林郊區的美，我從未真正用心的去觀察。一花一草、一禽一獸，皆是大地贈予人們的美。或許過往我總習於自認貼近生活的一面，卻疏忽造物者悄悄在自然環境中，留下奇珍美景；尤其孕育我的桑梓臺灣，以澄澈的藍，與蓊鬱的綠，勾勒出一幅幅美不勝收的如畫山水。我的眼裡，不應僅存灰色叢林的高樓大廈，更應納入原先存在天地間的繽紛自然。

楚天闊，浪浸斜陽，千里溶溶。一趟本不期待的旅程，無意間成就改變想法的美之盛宴。大自然不再令我這隻井蛙煩躁抗拒，反而以期待笑靨，嚮往和清風流水、妙趣生物，一同柔和歌唱。